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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA Nº 01/2021 DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

IDOSOS - COMID. Aos vinte e oito dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e um, às 

dezenove horas e quinze minutos, deu-se início a Reunião Extraordinária do COMID de Santa 

Maria, realizada pela plataforma “Google Meet”, devidamente convocada pelo Presidente 

Jaime Dal Forno de Freitas. Estiveram presentes os Conselheiros, Presidente Jaime Dal Forno 

de Freitas (APOCISMA); Luciana Schaurich Mativi (Vila Itagiba); Leticia Soriano Baisch (SMS-

PMSM); Liege Chaves Linhares (AAPLV); Rafael Flores (SMED); Valter Londero (Sind. Trab. 

Rurais de Santa Maria); Ildo Wagner (SMCEL) e Elise Rumpel (UFSM). Ainda, participou da 

reunião Rosaura Vargas (PMSM – Educação Fiscal). Dando início aos trabalhos o Presidente 

Jaime Dal Forno de Freitas fez a abertura, cumprimentou a todos, confirmou o quórum e 

passou para a leitura da Pauta. 1. Votação do Projeto do Lar das Vovozinhas 

“Acolhimento, cuidado e dignidade”. 2. Destinações do ano de 2020; 3. Encerramento – 

A pauta foi lida e aprovada. Inicialmente foi dada a palavra para a participante Rosaura a qual 

informou que no dia 02/02/2021, terça-feira, às 14 horas, será realizada reunião acerca da 

campanha de arrecadação de Imposto de Renda, convidando todos os presentes a 

participarem. Na sequência a Conselheira Liege explicou acerca do projeto em votação 

“Acolhimento, cuidado e dignidade”, esclarecendo que o projeto busca recursos para 

pagamento dos funcionários que prestam serviços para as idosas, tendo em vista que a folha 

de pagamento mensal é a maior dificuldade da instituição. Em ato contínuo, o Presidente 

Jaime reforçou a importância do projeto e após colocou em votação, restando, por 

unanimidade aprovado. Em razão da urgência no repasse do recurso, bem como da 

necessidade de utilização da verba dentro do prazo de vigência do Termo de Fomento firmado 

entre a instituição e o ente municipal, a participante Rosaura sugeriu que integrasse a redação 

da Resolução de Aprovação do referido projeto (emitida pelo COMID), que a vigência do 

Termo de Fomento se iniciasse a partir da data da Resolução (28/01/2021). Após, o Presidente 

Jaime explanou sobre as arrecadações do ano de 2020, as quais se deram da seguinte 

maneira: doações dirigidas para: o Lar das Vovozinhas, R$ 744.373,01 (setecentos e quarenta 

e quatro mil trezentos e setenta e três reais e um centavo); Abrigo Oscar Pithan, R$ 69.878,29 

(sessenta e nove mil oitocentos e setenta e oito reais e vinte e nove centavos) e Lar Vila 

Itagiba, R$ 281.098,18 (duzentos e oitenta e um mil e noventa e oito reais e dezoito centavos). 

Doações destinas ao idoso, mas não de forma dirigida as instituição totalizou no valor de R$ 

4.850,00 (quatro mil oitocentos e cinquenta reais), sendo, portanto, divido entre as três 

instituições acima de acordo com artigo 7º, parágrafo segundo da Resolução nº 07/2017 do 

COMID, restando a quantia de R$ 2.914,00 (dois mil novecentos e quatorze reais) para o Lar 

das Vovozinhas na data do cálculo com 140 assistidas, R$ 1.311,40 (um mil trezentos e onze 
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reais e quarenta centavos) para o Lar Vila Itagiba na data do cálculo com 63 assistidos e R$ 

624,60 (seiscentos e vinte e quatro reais e sessenta centavos) para o Abrigo Oscar Pithan 

com 30 idosos na data do cálculo. Dessa forma, encontra-se disponível para cada instituição 

acima o valor total de: Lar das Vovozinhas, R$ 747,287,01 (setecentos e quarenta e sete mil 

duzentos e oitenta e sete reais e um centavo), sendo R$ 597.000,00 (quinhentos e noventa e 

sete mil reais) objeto do projeto acima aprovado,  Abrigo Oscar Pithan, R$ 70.502,89 (setenta 

mil quinhentos e dois reais e oitenta e nove centavos) e Lar Vila Itagiba R$ 282.409,58 

(duzentos e oitenta e dois mil quatrocentos e nove reais e cinquenta e oito centavos).Em 

seguida o Presidente questionou aos presentes se alguém gostaria de colocar mais algum 

assunto e a Conselheira Letícia explanou um pouco sobre como está sendo realizada a 

vacinação na cidade de Santa Maria, considerando que ela atua na política do idoso dentro 

da Secretaria Municipal de Saúde. Mencionou inicialmente que o município está seguindo as 

Notas Técnicas do Estado do Rio Grande do Sul. Ainda, disse que nas ILPIs todos os idosos 

já receberam a primeira dose da vacina e que a segunda já está reservada para os mesmos. 

Relatou que ainda não existe data certa para a vacinação dos funcionários que trabalham nas 

Instituições de Longa Permanência para Idosos. Discorreu que foram vacinadas as pessoas 

que atuam nas UTIs Covid, Ambulatórios Covid, os Coletadores dos testes e que na sequência 

iriam vacinar os profissionais que realizaram a vacinação nas ILPIs. Na seuqência, a 

participante Rosaura reforçou acerca das destinações do Imposto de Renda, referindo que 

existem muitas empresas que fazem declaração pelo lucro real e que podemos fazer a 

campanha para que essas destinem parte do valor para os fundos municipais, bem como 

podemos trabalhar de forma conjunta com os contadores a fim de que a arrecadação seja 

cada vez maior. Ressaltou a importância das instituições que recebem os valores prestarem 

contas do dinheiro utilizado, fazendo com que haja estímulo para mais doações. Por fim, 

reforçou que os Conselheiros e demais pessoas que fazem o pedido da destinação ao idoso 

(destinação direta na declaração do imposto de renda 3% até 30/04/2021), também pode 

destinar a mesma porcentagem para o fundo da criança e do adolescente. Ao final, o 

Presidente agradeceu a presença dos presentes e encerrando a reunião. Nada mais havendo 

a tratar, foi lavrada a presente Ata, que vai assinada por mim, Liege Chaves Linhares, 

Secretária do COMID, pelo Presidente do COMID e pelos demais participantes da presente 

reunião. 

 


